

EL DIA DE PALENCIA

Diario independiente de gran información de Castilla — Defensor de los intereses morales y materiales de esta provincia

ÓRGANO OFICIAL DE LA CÁMARA AGRÍCOLA DE CARRIÓN DE LOS CONDES

Capital: 1 pta.
Año: 10
Provincias: 4 pta.
Trimestre: 7 50
Semestre: 14
Año extranjero: 14 pta.
Semestre: 28

Punto de suscripción: ...
Dirección, Redacción y Administración: MAYOR PRAL, 70
Teléfono núm. 8

Candidatura maurista

PARA DIPUTADOS A CORTES

ASTUDILLO

Don García Muñoz Jalón

CARRIÓN

Don José M. Rodríguez Balbuena

SALDAÑA

Don Ricardo Cortes Villasana

CERA

de QUINTIN R. de GAUNA.— VITORIA

Fabricación de velas para el culto.—Sistema bendecido por S. S. León XIII

Marcas registradas: «MAXIMA» «NOTABIL»

Elaboradas ambas con sujeción al Registro de la Sagrada Congregación de Ritos, fecha 14 de Diciembre de 1904.

Estas clases son litúrgicas sirviendo para todos los usos del culto, siendo solo indispensable la «Maxima» para las dos velas que arden en el altar, al decir la Misa y el Canto Pascual.

Dirijanse los pedidos al depósito para la provincia en esta plaza,

Casa Julián Diez

quien sirve a iguales precios que la fábrica por cualquiera cantidad que se desee, haciendo descuentos según la importancia del pedido.

Se reciben encargos de cirios-blandones y hachas en los tamaños y formas que se deseen.

Incienso lágrima de especial aroma

Vinos puros para consagrar

— Mayor principal. 35 —

Casa de confianza, fundada hace 32 años

BULAS

Se expenden en la imprenta de este periódico.

Sor. DE

Ibañez, dentista

Mayor, 36, principal.—PALENCIA

En este acreditado Gabinete, se sigue trabajando con la precisión conocida de su distinguida clientela, practicándose extracciones indoloras, y construyéndose los más modernos aparatos protésicos, como puentes, coronas, etc., en oro y caucho.



A. EIROA, óptico

Posee un completo surtido en Cajas de Matemáticas para dibujo; Gemelos para teatro y campo; Barómetros; Termómetros; Microscopios; Brújulas; Lupas y otros artículos de óptica. En joyitas de oro y plata, variado surtido en novedades propias para regalos. Se hacen composuras.

Mayor pral., núm. 80; óptica y platería.

Caramelos de «Mi Tío»

De venta en el Horno Francés.

Nitrato de sosa

Herrero

Cuesta Ceinos

MÉDICO-DENTISTA

Enfermedades de la boca. Construcción de toda clase de dentaduras. Horas de 9 a 1 y de 3 a 8. Mayor pral., 94, 2.º izquierda

ESTÓMAGO

Curación de los por 100 de las enfermedades del estómago é intestinos con el Elixir Estomacal de Saiz de Carles. Lo recetan los médicos de las cinco partes del mundo. Tonicidad, ayuda á las digestiones, abre el apetito, quita el dolor y cura la...

DISPEPSIA

las acedías, vómitos, vértigo estomacal, indigestión, flatulencias, dilatación y úlcera del estómago, hiperacididad, neurastenia gástrica, anemia y clareos con dispepsia; suprime los cólicos, quita la diarrea y disentería, la fetidez de las deposiciones y es antiséptico. Vigoriza el estómago é intestinos, el enfermo come más, digiere mejor y se nutre. Cura las diarreas de los niños en todas sus edades.

De venta en las principales farmacias del mundo y Sección 30, MADRID. Se remite foliote á quien lo pide.

DOCTORES ALVARA Y ALVAREZ OCULISTAS

Consulta diaria de 11 a 1 Mayor pral., 101

«El Día», en Madrid

La dignificación de la zarzuela

Leopoldo López de Saá estrenó hace ocho ó diez días en el teatro de Apolo una zarzuela titulada *El gallo de oro*. Leopoldo López de Saá es uno de los pocos grandes poetas españoles de hoy, acaso el único que no ha dejado de ser una esperanza, que es una realidad. Sus versos son limpios, sinos, brillantes, rotundos. Su lenguaje es castellano, sin impurezas, sin mezclas. Su estilo es clásico, español.

Pues bien, este gran poeta ha tenido el acierto (quizás fuera mejor decir el valor) de escribir una zarzuela, en la que no hay chistes groseros, ni frases retorcidas, ni malos de baja estofa, ni escenas de mal gusto. Naturalmente, al público de los estrenos, no le satisfizo por completo la zarzuela de López de Saá.

Y no le satisfizo, porque el público de los estrenos va al teatro, no por ver arte, sino por oír chistes, por aprender el timo de última hora y disputarse el honor de ponerlo en circulación... Y lo que es peor aún; va también por darse el gustazo de patear la obra, sea mala ó sea buena, que tanto le importa una cosa como otra al que va dispuesto a no oír y a burrear. Quedamos, pues, en que *El gallo de oro* no obtuvo un éxito resonante la noche de su estreno.

Pero han pasado unos días, se han dispersado hacia otras obras los reverteadores, y ahora conviene todo el mundo que *El gallo de oro* es una magnífica zarzuela, aunque no le gustase al público de los estrenos. Por eso he pensado si debí decir que Leopoldo López de Saá ha tenido, no el acierto, sino el valor de escribirla.

Esa zarzuela, generosamente escrita, sin clavar los ojos en la taquilla del teatro ni calcular los meses de la Sociedad de Autores, ha iniciado un nuevo rumbo al arte escénico, un rumbo que, tarde ó temprano, ha de comprometer los otros rumbos que venían siguiendo los autores más aplaudidos.

Me consta que otros varios poetas han de seguir el ejemplo de López de Saá, lanzándose resueltamente al teatro, para vindicar la zarzuela española, librándola de chocarrerías de que la han vestido en los últimos años unos cuantos libretistas desaprensivos. ¡Ya era hora! Los poetas españoles jamás se han preocupado de hacer otro teatro que el romántico histórico, sin detenerse a pensar que puede haber en el teatro lírico grandes motivos de poesía, de noble y excelsa poesía, hoy desconocidos.

Claro está que ello no es obra de un mes, sino de muchos años, durante los cuales los versos tendrán que luchar a brazo partido con los chistes y los verdaderos poetas con los falsos autores, pero ¿qué importa? El triunfo de la poesía es seguro; que «también la gente del pueblo tiene su corazóncito» y en él caben muy bien las sonrisas de las musas.

Yo estoy convencido de que se llegará a triunfar. La semilla de las flores está echada. El terreno se cansa ya de producir cardos. Ha brotado la primera rosa. Es una rosa fragante, y vino del huerto de un gran poeta, que tiene otras muchas, a cual más gentil, a cual más brillante, a cual más olorosa.

Todos los que en la ruca de los versos vamos hilvanando la vida, debemos saludar con dulce emoción este momento que señala el triunfo de las palaciegas lirras sobre las tabernarias bandurrias.

Madrid—1—4—1916.

La epizootia que padece el ganado lanar de Castilla

¿es la caquexia acuosa por distomatosis, ó es otra entidad morbosa diferente?

Para el estudio en concreto de esta enfermedad, hemos tenido a la vista, como elementos de juicio, las noticias y apreciaciones de varios ganaderos inteligentes y activos de la zona infestada, entre ellos don Rafael Sánchez, de Rivila de Barajas (Avila), y el señor Alonso Muñumer, de Medina del Campo; el dictamen emitido por el señor Diez Blas, como inspector provincial de Higiene y Sanidad Pecuaria, que por mandato de la Dirección general de Agricultura cumplió la misión de estudiar sobre el terreno la enfermedad, cuyo foco productor parecía radicarse en los prados de Villositer, correspondientes a los partidos de Mota y Tordesillas, y la interesante información de don Cipriano Fernández, Veterinario en la primera de las dos villas citadas.

Con estos datos como punto de partida, he procedido al estudio directo de la cuestión, utilizando al efecto dos ovejas enfermas que nos han sido suministradas por el mencionado señor Sánchez, en su buen deseo de coadyuvar al esclarecimiento de la naturaleza íntima de la enfermedad.

Una de las ovejas había demostrado ya el edema de la garganta (papo) y otra no lo había aún mostrado, pero presentaba señales de esta enfermedad.

Nuestro estudio de la enfermedad Estas ovejas fueron colocadas en una habitación con inmejorables condiciones higiénicas y observadas diariamente. He aquí los síntomas que pudimos apreciar en ellas: palidez de la conjuntiva, debilidad general y del pulso. No presentaban fiebre, ni destilación nasal, ni lagrimeo (1). Tenían el apetito disminuido, sed poco intensa, excrementos naturales.

Practicamos una sangría exploradora y apreciamos un estado hidroémico notable; el coágulo quedó reducido a la quinta parte de la totalidad de la masa de la sangre extraída.

El examen microscópico de la sangre, encaminado a descubrir parásitos intra o extraglobulares, resultó negativo. Tampoco pudimos apreciar poiquilocitosis propiamente dicha; lo único anormal que notamos fué el aumento de volumen de algunos glóbulos rojos, cual si estuvieran hidrópicos, conteniendo algunas inclusiones de materia colorante de la sangre; disminución del número total y escasez de glóbulos blancos.

El número de hemafes había disminuido casi en sus dos terceras partes; pues, como se sabe, cada milímetro cúbico de sangre de res lanar sana contiene de 15 a 16 millones (Moussu), y la de éstas sólo contenía de 5 a 6 millones (Colomo).

Las siembras hechas con sangre de estas reses en caldo, agarsangre y citros medios de cultivo, resultaron estériles.

Analizando los excrementos, descubrimos en ellos algunos huevos de distoma hepático.

Estas ovejas fueron perdiendo poco a poco el apetito y las fuerzas, hasta sorprenderlas la muerte en la primera semana del mes en curso.

Lesiones.—La primera oveja murió a las ocho de la mañana y fué autopsiada a las cuatro de la tarde.

El cadáver estaba algo fimpanzado y arrojaba por las narices un líquido espumoso, de color rosáceo.

Desollada la res, púsiéronse de manifiesto infiltraciones subcutáneas que se extendían por todo el canal exterior, regiones cervical inferior y esternal y parte de la costal. La serosidad que infiltraba el tejido conjuntivo era rosácea. Los vasos subcutáneos estaban exangües por completo, y los músculos, muy descoloridos.

Al abrir la «cavidad abdominal», apareció a nuestra vista gran cantidad de líquido rojizo, y flotando en él algunos distomas.

El «mesenterio» y el «epiplón», con bastante sebo, y los riñones, cubiertos de una gruesa capa de igual substancia.

Los «intestinos» y el estómago, nada de particular ofrecen en su exterior. Abiertos en toda su extensión, tampoco mostraron alteración y, cosa rara, no encontramos ningún parásito, ni siquiera un estróngilo, tan frecuentes en este ganado. El intestino delgado, especialmente el duodeno, contenía una materia semifluida de color pardo oscuro, idéntica a la que «expulsan los distomas cuando se les comprime y a la que llenaba los conductos biliares, exhalando el mismo olor repugnante, «sui generis», que el hígado.

La «mucosa de la panza» se hallaba reblandecida y se desprendía con tanta facilidad ó más que cuando se escaldaba este órgano para limpiarle y destinarle al consumo.

El «hígado» estaba muy alterado. Desde luego llamaba la atención su color gris blanquecino, cual si se le hubiera macerado. Su volumen no era mayor del ordinario; pero en su superficie se notaban puntos oscuros, que unos eran distomas a medio penetrar ó a medio salir del parénquima, y otros, distomas colocados inmediatamente por debajo de la cápsula de Glisson. También existían algunas líneas oscuras, constituidas por una materia pigmentaria. Esta víscera despedía un olor repugnante «sui generis».

Los «conductos biliares» contenían distomas en bastante número; pero lo que nos llamó la atención, al dividir la

(1) Estos últimos síntomas que Bigoteau y Bissange observaron en el ganado lanar francés afecto de «aguja roja», no han aparecido en el ganado enfermo de las provincias de Castilla.

glándula hepática, fué que las paredes de los indicados tubos no estuvieran escleróticas hipertrofiadas y que existieran diatomas en el parénquima del órgano.

La «vejiga de la hiel» tenía bilis espesa, parduzca obscura, como el contenido del intestino delgado y el de los conductos biliares. Alojaba, además, 56 distomas adultos muy desarrollados.

El «bazo» ofrecía su tamaño natural; pero su pulpa estaba reblandecida y de color rosa pálido.

En los «riñones» encontramos alteraciones que nunca habíamos visto. En primer lugar, notamos que se hallaban como flotando en el interior de su cápsula propia y de la masa de tejido adiposo que la rodea. Habían, pues, disminuido de volumen en una mitad próximamente.

Una vez aislados, llamó nuestra atención que la capa cortical, tan reblandecida estaba, que se deshacía en pulpa al rasparla con el bisturí. La porción bulbosa tenía más consistencia; pero también estaba profundamente alterada. Esta lesión renal no apareció tan exagerada en la segunda oveja autopsiada; pero también se apreciaban con claridad la disminución de volumen del órgano y su reblandecimiento.

Los «grandes vasos abdominales» no contenían sangre; sólo extrajimos de algunos un coágulo que no tendría más grueso que el de un mango de pluma de escribir.

En la «cavidad torácica» también había derrame pleurítico abundante y con el mismo color rojo, ó mejor dicho, rosáceo, que el contenido en la cavidad abdominal.

Existía «hidropéricardias», y el líquido con el mismo color que los anteriores.

El «corazón» flácido; y tanto el derecho como el izquierdo contenían pequeños coágulos, lo que nos hizo suponer que los animales habían muerto por parálisis cardíaca en diástole.

Los «pulmones», absolutamente sanos.

Los «ganglios linfáticos», pálidos, infiltrados y con volumen superior al normal.

Abierta la «cavidad craneana», lo único que se apreció fué gran palidez de la masa cerebral y vacuidad en los vasos meníngeos.

De las siembras que con pulpa de bazo y de hígado y con los derrames pericárdico y pleurítico hicimos en los medios de cultivo corrientes, nacieron colonias de bacterias comunes saprofiticas. Las inyecciones de grandes cantidades de estos microbios hechas a cobayas no los mataron.

Todo nuestro deseo de descubrir el «bacilo de la necrosis» fracasó. En los cadáveres no encontramos ningún foco purulento, del cual hubiéramos hecho preparaciones microscópicas y siembras. En la imposibilidad de utilizar materias purulentas, hicimos las siembras con pulpa de órganos, y no logramos que naciera una colonia «siquiera del bacilo mencionado.

Por esta poderosa razón nos inclinamos del lado de Frohner y Moussu, y creamos con ellos que la enfermedad llamada aguas rojas por Delafond primero, después por Carré y Bigoteau, y últimamente por Bigoteau y Bissauge, no es distinta de la distomatosis, llamada por los pastores españoles «comalias» y por nuestros veterinarios «caquexia acuosa».

DALMACIO GARCÍA E IZCARRA Inspector Jefe de Higiene y Sanidad Pecuarias. (De «El Progreso Agrícola y Pecuario»).

La guerra y España

La guerra era para España la ocasión más oportuna para su engrandecimiento, para el desarrollo de ciertas industrias; sin embargo España, con una calma estoica, digna de la más acre censura, cruzada de brazos, contempla este espectáculo tan horroroso, esta sangrienta carnicería, mientras hoy se queda sin subsistencias, sin ganados, etc., etc., y cuando esta termine se quedará sin hombres y sin dinero, que emigrarán a los países beligerantes más activos para ayudar a rehabilitar sus industrias, su comercio, su vida toda.

Para el hecho de desarrollar toda clase de industrias que nos fuera dable, aprovechando las primeras materias de nuestro suelo, ni surgen iniciativas, ni el Gobierno alienta entusiasmos.

Dos años va hacer que la guerra empezó y no sólo para aquellos países empeora, sino que los neutrales tocamos sus consecuencias; ¿por qué? mucho por apatía, por inacción, por falta de espíritu patrio, de amor al trabajo, al bien...

En espera de la curación

Esta espera se reduce al mínimo cuando el enfermo se decide a tomar las Píldoras Pink, aunque haya hecho infructuosamente uso de otros medicamentos. Abrámos un paréntesis para decir que sería erróneo considerar las Píldoras Pink como remedio contra todos los males. La pretensión de estas píldoras se reduce a curar aquellas dolencias a que principalmente se hallan destinadas: estas dolencias son las que tienen por origen la pobreza de sangre o la debilidad del sistema nervioso. En consecuencia tienen seguridad de curarse por las Píldoras Pink los anémicos, los pobres de sangre, los jóvenes cloróticos, los que por consecuencia de un trabajo físico o intelectual exagerado padecen endeblez o debilidad general, los extenuados del sistema nervioso, los neurasténicos. Seguros estamos del elevado valor terapéutico de nuestro medicamento, pero como a nuestro parecer una buena prueba vale más que diez afirmaciones, diariamente y tomándolos al azar damos numerosos testimonios de enfermos que nos participan su curación. He aquí hoy lo que nos comunica la señorita Concepción Gran, habitante en Barcelona, calle Alta de San Pablo, n.º 21, 4.º



Srta. Concepción Gran

«Tengo el gusto de participarles que las Píldoras Pink me han curado muy bien de una temible anemia. Por espacio de tres años he estado padeciendo de esta enfermedad, llegando mi abatimiento a tal estado que sólo presentaba desdichas. Me hallaba como si no tuviera sangre en las venas: tenía malísimo semblante, casi no comía y había adelgazado muchísimo. Sentía dolores en las piernas, con frecuencia hinchadas hasta el punto de no poder andar. «En vano me cuidaba, tomando fortificantes y toda clase de remedios: iba encontrándome peor de día en día, en espera de una curación que no llegaba nunca. Finalmente acerté a tomar las Píldoras Pink, las cuales me han curado muy bien restituyéndome mi buena salud de otros tiempos.» Las Píldoras Pink se hallan de venta en todas las farmacias al precio de 4 pesetas la caja, 21 pesetas las 6 cajas. Las cajas vendidas en España deben llevar exteriormente una etiqueta indicando que contienen un prospecto en lengua española, de no tener esta etiqueta conviene no aceptarlas.

Armando Guerra publicará todos los días críticas militares en el periódico madrileño "El Debate," Gráficos diarios Lea usted "El Debate," Precio de suscripción: Provincias: trimestre, 4.50 pesetas.

BOLETÍN LOCAL

Demografía: Esta mañana, a las doce y media, se produjo un conato de incendio en los talleres del garage de don Guillermo Paso, situados en la calle Mayor principal. El accidente ocurrió con motivo de haberse inflamado un pequeño depósito de gasolina, en el momento en que encontraba un operario soldando. Los talleres no sufrieron desperfecto y únicamente se quemó una vidriera. En el lugar del accidente se presentaron el alcalde señor Gállego y varios municipales señor Mucientes y guardias urbanos. El temporal reinante es frío, inusual para esta estación, y los sembrados necesitan para su buena marcha días de sol, para que lanten lo atrasado por el mal tiempo que hizo en el mes de Marzo. Para el estómago BURLADA con agua de mesa.

BOLETÍN RELIGIOSO

Santos de mañana Santos Epifanio, ob. Donato, Rufino, mártires; Egesipo, Saturnino, ob.; Calixto, Ciríaco, Pelusio, pb., mrs.; Afrato, ano (Ayuno con abstinencia). Oculos En Nuestra Señora de la Calle, Misericordia a la hora acostumbrada. En San Miguel, a las seis y media. Este periódico se publica con censura selectiva.

NOTICIAS

El Ayuntamiento de Villamoronta ha declarado prófugo al mozo del actual reemplazo Casimiro Iglesias Porro, y el de Dehesa de Montejo a Felipe Centeno Gómez.

En breve publicará el «Boletín Oficial» el extracto de los acuerdos tomados por el Ayuntamiento de esta capital durante el mes de Febrero último.

Ha sido nombrado Obispo titular de Apolonia y auxiliar del eminentísimo señor Cardenal Arzobispo de Valladolid, el ilustrísimo señor doctor don Pedro Segura Sáenz, canónigo doctor que fue hasta ayer de la S. I. Catedral de Valladolid.

Es el nuevo Obispo sacerdote de gran talento, de extremada prudencia y acrisolada virtud. Cuenta solamente 55 años de edad, y su nombramiento ha producido franca y general satisfacción.

Lotería Se advierte a los señores que tienen números abonados o apartados para el sorteo de 11 de Abril, la obligación que tienen de retirarlos de las Administraciones, cinco días antes del sorteo, por ser extraordinario.

Ha entrado a formar parte de la redacción del diario católico «El Debate», el distinguido crítico militar Armando Guerra.

Nuestro apreciable colega publica en su número de ayer una interesante crónica de tan culto escritor, habiendo obtenido lisonjero éxito en Madrid y provincias.

De orden superior y hasta nuevo aviso, se suspende la comparecencia de las opositoras a las plazas de profesoras especiales de Caligrafía, vacantes en las Escuelas Normales de Maestras de Madrid, Coruña, Castellón, Palencia, Guipúzcoa, Vizcaya y Sanfander, cuya convocatoria se había anunciado con fecha 19 del pasado mes de Marzo.

Vacunación todos los días con linfa reciente de ternera suiza, en casa del practicante Manuel Santa Cruz, y a domicilio. Venta de tubos para vacunar. Mayor pral., 107 (junto al señor Guzmán).

A la una de la tarde de ayer se promovió un escándalo en el mercado de Villada a consecuencia de una pequeña reyerta entre varios vecinos y unos gitanos.

La guardia civil registró a éstos ocultando armas prohibidas.

Importe de la recaudación hecha por Consumos: 5 de Abril de 1915: Ptas. 695704 959708 1916: 654116 Diferencia en más: 364116

Doctor Tomé Ortiz ESPECIALISTA EN PARTOS

Consulta de Matriz—Vías urinarias y secretas. Se aplica el 606 y derivados

De 12 a 4 y de 8 y media a 9 y media noche Mayor pral., 150 al 156. Palencia

Esta mañana, a las doce y media, se produjo un conato de incendio en los talleres del garage de don Guillermo Paso, situados en la calle Mayor principal.

El accidente ocurrió con motivo de haberse inflamado un pequeño depósito de gasolina, en el momento en que encontraba un operario soldando. Los talleres no sufrieron desperfecto y únicamente se quemó una vidriera. En el lugar del accidente se presentaron el alcalde señor Gállego y varios municipales señor Mucientes y guardias urbanos.

El temporal reinante es frío, inusual para esta estación, y los sembrados necesitan para su buena marcha días de sol, para que lanten lo atrasado por el mal tiempo que hizo en el mes de Marzo.

Para el estómago BURLADA con agua de mesa.

chos tienen colocados médicos y abogados.

Y esto, es injusto. Y esto, no debe permitirse, ni puede tolerarse.

Ayer el señor gobernador, poco después de su llegada a esta capital, de regreso de Madrid, celebró una larga conferencia con los jefes de los partidos liberal y liberal-conservador señores Colaso y Sandiumenge.

Esta conferencia, en la que se supone se trató de las próximas elecciones, fué muy comentada.

—Sigue sin solucionarse la huelga de obreros albañiles.

Ha sido detenido un huelguista que, con otros dos que lograron escapar, ejercían coacción sobre un albañil que se dirigía al trabajo.

—Para esta noche está anunciada la celebración, en el teatro Sala Imperio, de un mitin organizado en favor de la candidatura de reivindicación republicana.

Las autoridades se proponen adoptar grandes precauciones con el objeto de evitar que con motivo de dicho acto pueda perturbarse el orden.

M. F. (Prohibida la reproducción.)

Primera Peregrinación Nacional Mariana a los Santuarios de El Pilar, Begonia y Covadonga

Ya se ha fijado la fecha de esta magna Peregrinación, que será el 19 de Mayo, coincidiendo con las grandes fiestas que anualmente se celebran en la hermosa Basílica de El Pilar.

La Junta de Zaragoza ha prometido recibir a los peregrinos con todos los agasajos que los buenos zaragozanos saben dispensar a los que visitan a su tan querida Virgen de El Pilar.

Las calles engalanadas y las bombas reales anunciarán a los cuatro vientos la llegada de los amantes de la Virgen, que de todas las Diócesis de España se congregarán en Zaragoza, para rendir pleitesía a la que en carne mortal posó sus plantas sobre el bendito Pilar.

Se está confeccionando un variado programa de festejos populares, que más adelante se hará público.

Las fiestas religiosas, aparte de no desmerecer en nada de las de años anteriores, tendrán este un sello especial, que será el de grandes Rogativas por la paz.

Las condiciones del viaje, que se están ultimando, podemos asegurar que reunirán todas las garantías de comodidad, ya que está encargada de la organización la Agencia Oficial Católica de Turismo La Caravana, y en el éxito de esta Peregrinación empeña su fama.

¡Católicos españoles, preparaos a acudir a esta gran manifestación de fé! ¡A El Pilar, a Begonia y a Covadonga a implorar a la Santísima Virgen su intercesión por la paz!

SUCESOS

Un incendio

Comunica la guardia civil de Guardo que han sido detenidos Faustino Diez González y Marcos Ramos Díez, ambos naturales y vecinos de Velilla de Guardo, como presuntos autores del incendio ocurrido en los montes del Estado denominados «Corcos» y «Lanchares» y sitios titulados «Vallé San Quirce» y «Santiuste», punto este último donde se inició el fuego a las doce del día 3 del actual, habiéndose quemado una superficie aproximada de 26 hectáreas, parte de ellas sembradas de pino y bellota, 63 estéreos de leñas de roble y 2.986 estéreos de brezo, sin que a pesar de los esfuerzos hechos por la fuerza de aquel puesto y de los peones guardas, el alcalde y unos diez vecinos del pueblo de Velilla, que todos se presentaron en los primeros momentos, se pudiese sofocar el fuego hasta las ocho de la noche y gracias a haber disminuido el fuerte viento que reinó durante la tarde.

Dichos detenidos, han sido puestos a disposición del Juzgado municipal de Velilla.

INFORMACIÓN DEL AYUNTAMIENTO

La sesión de anoche

En primera convocatoria se reunió anoche, a las siete, la Corporación municipal, bajo la presidencia del alcalde señor Gállego y con asistencia de los concejales señores Medina, Añenza, Quiroga, Azcoitia, Polanco, López-Francos, Martín Adán, Gandarillas, Rodríguez, Ortega, Pastor, Carreño, Alvarez, Garrán y Llanos.

Leída y aprobada el acta de la anterior sesión, se da lectura de una instancia de doña Martina García, viuda de Fernández, la cual solicita permiso para revocar la fachada de la casa número 50, de la calle Rizarzuela, presentando a este efecto los planos y memoria correspondiente.

La Corporación acuerda que pase dicha solicitud a informe de la comisión y arquitecto. Pasa también a informe de la comi-

sión correspondiente la instancia de un vecino de esta ciudad, que pide prórroga de un año para el pago de 1500 pesetas correspondientes al préstamo que se le hizo del Pósito.

Se da cuenta de una instancia de don Pedro Armengod, que solicita permiso para instalar un pabellón destinado a la venta de refrescos en el paseo de la Fuente de la Salud.

Se acuerda pase este asunto a la comisión correspondiente, en atención a que el solicitante adeuda al Ayuntamiento cierta cantidad y que se comunique el acuerdo al interesado.

Vista una instancia de don Agustín Mucientes que se ofrece gratuitamente para desempeñar los cargos de practicante y comadrón en el servicio de beneficencia municipal, se acuerda contestar al interesado dándole las gracias por su ofrecimiento y participarle que está cumplido este servicio.

Fuera de convocatoria

Terminado el despacho ordinario, el concejal señor Pastor pregunta a la Alcaldía cuál es el resultado económico de la tabla reguladora, a lo que contesta el alcalde que le extraña esta pregunta, puesto que hasta que no se termine la liquidación, no puede saberse la situación económica de este servicio.

Sin embargo, dice el señor Gallego, si se desconfía de la administración, pueden los concejales hacer las indagaciones que tengan por conveniente para cerciorarse de la marcha que lleva la tabla.

El señor Pastor dice que no hay desconfianza alguna y que sólo hace la pregunta para saber si se obtienen ganancias o pérdidas.

El alcalde manifiesta que oportunamente dará cuenta detallada de los ingresos y gastos habidos, pues ahora le parece prematuro y poco conveniente.

Y se levanta la sesión.

DE ELECCIONES

Lo que dicen nuestros corresponsales

El de Saldaña da cuenta de la visita que hizo a aquella villa el jefe provincial del partido liberal señor conde de Garay, al que se le dispuso un recibimiento cariñoso, pero no tan entusiasta como él se merece por los muchos favores que otorgó al distrito.

Respecto a rumores que circulan de que el candidato maurista piensa retirarse, es completamente falso, pues ni lo ha pensado ni está dispuesto a ello y sigue trabajando por todos los pueblos del distrito cada día con más entusiasmo y más esperanzas de obtener el triunfo, dado el cariño con que ha sido acogida su presentación.

El de Alar del Rey nos remite una extensa información sobre la lucha que se avicina en el distrito de Cervera de Pisuerga.

Ayer estubo en aquella villa el señor marqués de la Valdavia, candidato dafista, acompañado del exsenador liberal don Enrique Alba.

Ha llamado la atención que en un distrito al parecer identificado completamente con el partido idóneo, fungen que intervenir los liberales para apoyar la candidatura del candidato dafista.

Muchos y muy sabrosos comentarios se hacen en la carta de nuestro activo corresponsal, pero nos abstenemos de darles publicidad, hasta después de las elecciones.

Disgustos y quejas

Se dice que en algún distrito no se cumple el pacto acordado entre liberales e idóneos.

No nos sorprende

Lucha reñida

Las planas mayores de los partidos liberal y dafista no se dan punto de reposo, dirigiendo los trabajos electorales. Esto prueba que la lucha promete ser muy reñida, a pesar del pastel, no pudiendo éste evitar los sacrificios que tienen que imponerse los candidatos para salir airoso, pese a la fuerza del encasillado.

No se retira

El candidato maurista por Astudillo, don García Muñoz Jalón, no sólo no retira su candidatura, sino que cada día lucha con más entusiasmo, al ver la buena acogida que tiene y siempre ha tenido en dicho distrito.

La candidatura de senadores

Asegúrase que las elecciones senatoriales han de proporcionar disgustos a los políticos liberales y conservadores dafistas de la provincia.

Los puestos son tres y los aspirantes a las senadurías pasan de media docena, afirmándose que han mediado ya ofrecimientos que seguramente no podrán cumplirse.

Parece ser un hecho el encasillado para senador por la provincia a favor de don Angel Merino, persona muy prestigiosa y que goza de generales simpatías y el cual ha estado siempre exento de odios y rivalidades políticas, condición que le realiza sobremedera.

También hemos oído que está encasillado don Enrique Alba.

Aún cuando otros nombres suenan, no pasa de rumores con más o menos fundamento.

Perdemos un tiempo hermoso cada día que pasa; tenemos a Holanda, Dinamarca, Noruega y Suecia, que ya hicieron algo fomentando industrias y con sus medios económicos, el Gobierno alienta a su industria y el comercio.

España está anémica y cualquier resplandor que sus hombres hallen, salen aunque sea de manos de la usura a echarse en manos de la muerte como los emigrantes de la Argentina.

Para evitarlo hace tiempo que en España debían estar trabajando infinidad de fábricas y hombres, aprovechando los productos de su suelo y subsuelo, etc., etc., y ni ahora ni después temeríamos a la guerra y sus consecuencias.

Es endémico en nosotros el atraso en todos sentidos, y ni ahora nos apresuramos a abandonar nuestra inferioridad en la cultura y la producción, ni después estorbamos que el avance del hambre se enseñoree más del país.

¿Por qué subir tanto algunos artículos de primera necesidad y de producción nacional?

A España la debe parecer un mote que la digan culta, rica, progresiva y que la lleven el carbón, hierro, cobre, mercurio y ganados, y tras de esto, huirán sus hombres al no poder vivir aquí...

La redención de los pueblos ha de venir de los pueblos mismos, no esperar nada de los políticos, que viven de la política, y su oficio es engañar al que pueden; cada pueblo, cada provincia, cada región ha de fomentar los medios de riqueza que la cupo en suerte para el bien de ella, de la provincia y de España entera.

Así se hace patria y se regenerará al país y en esa forma no se carecerá de sulfato de cobre puesto que tenemos minas, medios de elaborarlo y sobrado personal competente. Industrialicemos debidamente los productos naturales y no se carecerá de carbón, azúcar, abonos minerales y mil productos más que sin motivo faltan o se encarecen.

El ilustre ingeniero director de la Junta de Obras del puerto de Huelva, don Francisco Montenegro, creo ha redactado una nota notabilísima en este o parecido sentido en pro de los intereses de Huelva, encaminando sus esfuerzos al engrandecimiento y prosperidad de la región onubense. Es preciso que esta se conozca para que sirva de estímulo y de imitación a todos y no quede un español sin que sienta latir en su pecho el engrandecimiento y bienestar de su patria.

Hay medios y primeras materias para fomentar la industria, la agricultura, el comercio. Hay personal competentísimo: ingenieros, químicos, farmacéuticos, etc., que pueden ponerse al frente de laboratorios y fábricas, que darían trabajo a millares de obreros; no falta dinero tampoco.

¿Qué hacemos, pues? ¿Esperar el aliento del Gobierno? No le esperemos, pues tiene de sobra con colocar a sus candidatos.

Trabajemos nosotros, los ciudadanos todos, por salvar al país.

BERNARDINO ROJO

Crónica de Barcelona

1.º Abril

Arbitrio sobre anuncios.—Hace algún tiempo que el Ayuntamiento de esta ciudad, en su afán de nutrir la exhausta caja municipal, ideó entre otros medios, el de crear un arbitrio sobre los anuncios. Esto nada de particular tiene, máxime cuando a nuestra corporación popular le entró la manía de crear arbitrios y más arbitrios sobre lo primero que a sus grandes hacendistas se les ocurría; y a tal grado llegó esta manía, que, hoy por hoy, resulta mucho más fácil saber cuáles son las cosas que no están gravadas con algún impuesto, que las que están sujetas al pago de arbitrio.

En este punto pasa una cosa parecida a lo que sucede con los artículos declarados contrabando de guerra por las naciones hoy en lucha; o sea, que son menos y de más fácil saber y recordar los que no están declarados contrabando, que los que no están. Estos últimos, son casi todos.

Volviendo a lo de los anuncios. Creado el arbitrio, el Ayuntamiento acordó arrendarlo por una cantidad anual determinada, lo que tampoco ofrece particularidad alguna.

El arrendatario — naturalmente — ha procurado sacar el mejor partido posible en favor de su bolsillo, trabajando y vigilando de firme para que no se escape nadie, ni una rata, de pagar el correspondiente arbitrio. Y esto, no solo no tiene, tampoco, nada de particular, sino que es lo que debe ser.

Pero y esto sí que tiene, y mucho de particular — el citado arrendatario lleva su celo al extremo de cometer verdaderos abusos y atropellos, a lo que precisa que el alcalde ponga término, de una vez, para acabar con las fundadísimas quejas que a diario se producen, como también para evitar pueda el mejor día producirse algún conflicto, que resulta extraño no se haya ya originado; pues ha de saber el alcalde, si no lo sabe aún, que el tal arrendatario pretende cobrar lo que no tiene derecho, ya que su inmoderado afán de ganancia le lleva al extremo de exigir el importe del arbitrio por las placas que en las puertas de sus despa-

CONFERENCIAS TELEFONICAS

Servicio de "PRENSA ASOCIADA," DE LA GUERRA

Madrid, 6

Italia y la paz

En Florencia se han celebrado manifestaciones populares en favor de la paz.

La situación de Salónica

Dicen de Atenas que la Cámara griega ha exigido al representante de la Entente en Salónica, en nombre del Gobierno, que los aliados evacúen la plaza.

Holanda se prepara?

Los preparativos de Holanda llaman poderosamente la atención de las naciones beligerantes.

El fracaso de una ofensiva

El mariscal Hindenburg ha visitado el frente alemán en Soraerbrucken, donde ha fracasado la ofensiva rusa.

Parte austriaco

En Viena se ha facilitado un comunicado oficial afirmando que en los frentes ruso y balcánico no hay nada nuevo que señalar.

En el frente italiano se señalan intensos duelos de artillería.

En Francia

Comunican de París que se han verificado las pruebas del nuevo motor francés, muy parecido al del 42 de los alemanes.

Las pruebas dieron satisfactorio resultado.

Continúa con gran actividad la lucha en el frente francés, especialmente al O. E. del Mosa.

La costa de Corfú

Noticias de procedencia italiana aseguran que los submarinos alemanes han sembrado de minas los alrededores de la costa de Corfú.

La navegación se hace muy difícil.

El movimiento de cheques postales del Imperio alemán

En el territorio de la unión postal alemana el número de clientes del cheque postal ha subido a fines de Enero de 1916 a 113.070 (aumentó en el mes de Enero 1.139).

En las cuentas de cheques postales fueron asentados en Enero 2.228 millones de marcos en abonos y 2.222 millones de marcos en cargos.

El haber total de los clientes del cheque postal importaba en Enero por término medio 300 millones de marcos.

En el servicio de giros con el extranjero fueron librados 6,2 millones de marcos.

La Cocina Americana de Caridad en Berlín

Esta, que es una institución de la American Association of Commerce and Trade (Cámara de Comercio americana) ha sido inaugurada en su nuevo local, Alexandrinenstrasse 108, en presencia de miembros de la Embajada americana, del consul general americano, Mr. Lay, y de numerosos individuos de la Colonia americana, comenzando inmediatamente a repartir alimento a 200 familias necesitadas de los soldados que están en campaña.

La cocina de caridad será dirigida y sostenida exclusivamente por americanos.

Ni barcos, ni dinero, ni hombres.

El «Spectator», periódico inglés muy conocido, dice lo siguiente sobre la confusión que reina en los círculos navieros de Inglaterra:

«Actualmente es todo confusión. La industria carece de organización, pues la guerra ha trastornado las circunstancias normales.

El Almirantazgo necesita barcos, los necesita el Ministerio de la Guerra, la Oficina de Comercio, el Comité del Azúcar y la Oficina de Agricultura.

No quiere decir esto que falte la inteligencia entre estos diversos centros, pero todo el que conoce la organización de los círculos navieros sabe que sus organizaciones son incompletas, y cada exigencia, venga de cualquier oficina del Gobierno, ha contribuido a aumentar enormemente el precio de los fletes en el mundo entero.

Un importante periódico, órgano del tráfico naviero, ha calculado que el tonelaje disponible ha disminuído por la captura o pérdida de barcos en cerca de 1.900.000 toneladas desde el principio de la guerra.

Hay que reflexionar en lo que esto significa si la ley de la oferta y de la demanda no ha de sufrir perturbaciones.

El despilfarro continúa, los atrasos para cargar y descargar no disminuyen, y en cambio aumentan las necesidades del ejército y de la flota, así como también son enormes las exigencias de municiones, combustible y víveres.

La crisis es aguda y aumentará cada día más.

Si no se aplica enérgico remedio, la victoria con la que nosotros y nuestros aliados contamos, no se obtendrá sino muy tarde o tal vez nunca.

El corresponsal americano que envió el anterior recorte del periódico inglés al «Continental Times» añade: «Ya ve usted que los ingleses se encuentran en gran apuro, no solamente de dinero, sino de barcos.

«Ya no dicen como antes: «Tenemos de sobra hombres, barcos y dinero».

Noticias políticas

Madrid 6

Electores

Han visitado al señor Alba muchos candidatos, lamentándose de las coacciones que se ejercen en sus distritos.

La actitud de Merino

El conde de Sagasta se ha dirigido al ministro de la Gobernación, explicando su actitud en la próxima contienda electoral de León.

Protesta el señor Merino de la manifestación del señor Alba, calificándole de perturbador político.

Real orden en perspectiva

Circula el rumor de que el ministro de la Guerra dictará en breve una Real orden prohibiendo a los militares que escriban en los periódicos.

ÚLTIMA HORA

Madrid 6

La Jura de la Bandera

A pesar de lo desapacible del tiempo se ha celebrado esta mañana con gran brillantez, en el campamento de Carabanchel, el patriótico acto de la Jura de la Bandera.

Asistieron los Reyes, los Infantes, el Gobierno, las autoridades y numeroso gntio.

La ceremonia revistió solemnidad inusitada, siendo objeto de unánimes alabanzas la marcialidad de las tropas.

Terminada la Jura, todas las fuerzas, al mando del capitán general de la región, desfilaron en columna de honor ante Sus Majestades.

No se ha registrado ningún incidente desagradable.

Entierro

Se ha verificado esta mañana el entierro del ilustre escritor don Conrado Solsona, inspector general de enseñanza.

Constituyó, el fúnebre acto, una imponente manifestación de duelo, asistiendo los señores Maura, Dato, subsecretario de la Presidencia y de Instrucción pública y otras distinguidas personalidades.

El hundimiento del vapor «Vigo».—Romanones en el ministerio de Estado.—Una protesta.—El Consejo de esta tarde

Antes de asistir a la jura de la Bandera por los nuevos reclutas, el conde de Romanones asistió a su despacho del ministerio de Estado, dedicándose a estudiar las incidencias relacionadas con el hundimiento del vapor «Vigo».

El jefe del Gobierno recibió una protesta de los armadores de Sevilla, que piden se dirija una reclamación a Alemania, lamentándose que la bandera española no sea una garantía para nuestros buques.

Anunció el presidente del Consejo que en el que se celebre esta tarde dará cuenta de las reclamaciones entabladas con motivo del hundimiento del vapor «Vigo» y de otro buque donde viajaban varios españoles, entre ellos el compositor Granados, que pereció ahogado.

A juzgar por los asuntos que han de tratarse, el Consejo de esta tarde promete revestir mucha importancia.

Los mauristas y Romanones

El alcalde de Madrid la ha tomado con los mauristas.

Después de lo ocurrido a uno de los candidatos que luchan por la corte respecto al impuesto del inquilinato, ahora ha negado permiso a los amigos y correligionarios del señor Maura para la instalación de rótulos luminosos anunciando la candidatura del partido maurista.

Romanones, ante la queja de los perjudicados, ofreció a éstos conferenciar con el señor Ruiz Jiménez, a fin de que dé todo género de facilidades a los adictos de Maura para que puedan trabajar su candidatura.

Contra Lerroux

«El Progreso» de Barcelona anuncia que los mauristas votarán la candidatura republicana en contra de la de los radicales.

Dice también que los jaimistas harán lo mismo.

Dice «El Diluvio»

Este periódico catalán publica hoy un enérgico artículo pidiendo al Gobierno exija una reparación cumplida

a Alemania por la muerte de Granados.

Socorro

El Orfeo Catalá ha iniciado una suscripción para socorrer a los hijos del célebre compositor español.

Una Asamblea

Esta tarde celebrará la Asamblea de alcoholeros reunida en Madrid su última sesión.

Crisis Inglesa

Asegúrase que cuando regrese a Londres el jefe del Gobierno inglés se planteará la crisis, saliendo cuatro o cinco ministros.

En los círculos políticos se advierte gran animación con motivo de los acontecimientos que se avecinan en Inglaterra, con motivo de la modificación ministerial.

La guerra en el mar

Se acaban de recibir noticias sobre el hundimiento de un trasatlántico noruego en el Canal de la Mancha, a consecuencia de haber chocado con una mina.

Ignórase la suerte que haya corrido la tripulación.

Terrible catástrofe

Fábrica de municiónes destruída.—Muertos y heridos

Despachos de Nueva York amplían las primeras noticias recibidas anoche sobre la explosión ocurrida en la fábrica de municiones de Fleith Sous, en el Estado de Texas, suceso que ha revestido caracteres de verdadera catástrofe, pues el número de víctimas pasa de 200 entre muertos y heridos.

Las pérdidas materiales son de gran consideración.

PRENSA ASOCIADA

Vacante

La plaza de organista de la parroquia de Villarramiel. Los aspirantes se dirigirán al señor cura párroco de dicha villa.

El martes se celebró en la Plaza de toros, de Oviedo, el anunciado mitin electoral, a cuyo acto asistieron más de 8.000 almas.

El señor Vázquez de Mella pronunció un elocuente discurso, siendo ovacionado.

Antes de terminar, la lluvia torrencial obligó a suspender el mitin, lo que sintió mucho la concurrencia.

Constantemente se oye decir a las señoras: «Me tiene preocupado mi esposo, porque lleva unos días que come poco, duerme mal y no atiende sus negocios como antes.» Pues, señora, dele costado todos los días antes de cada comida de 15 a 20 gotas de Hipodermol.

DINERO

Con la intervención del Corredor de Comercio Colegiado señor Medina, se obtiene el interés de 4, 1/2 por 100 anual con garantía personal o de papel del Estado.—Barrio y Mier, 14, principal (antes Carnicerías).

El domingo próximo pasado tuvo lugar en Fuenteandrino la fiesta del árbol. Por la mañana, las autoridades, niños de las escuelas y vecindario en mafios de las escuelas al templo parroquial, dirigieron a la Santa Misa.

A las dos de la tarde se verificó en la Plaza Mayor la plantación de los arbolitos, bendiciéndoles antes el cura párroco don Eusebio Castrillo, quien pronunció una sentida plática alusiva a la fiesta.

Los niños fueron obsequiados con una abundante merienda.

También en Congosto de Valdavia se celebró solemnemente la fiesta del árbol.

Se pronunciaron entusiastas discursos por las autoridades y los maestros. El exceso de original de actualidad nos impide publicar íntegras las reseñas que hemos recibido.

Banco Hipotecario Español

Préstamos amortizables a 50 años y sin amortizar a corto plazo. Agente: Teógenes Manuel Bilbao. Centro de negocios, Mayor pral., 28, Palencia.

Se gestiona la concesión y tramitación de préstamos con dicho Banco.

Hace días dimos cuenta de haber recibido un folleto que con el título «La Crisis Agraria» acaba de publicar en La Coruña el culto escritor y periodista don Francisco Ponte y Blanco, entusiasta propagandista de los Sindicatos agrícolas.

Hemos leído el interesante trabajo del señor Ponte y no podemos menos de felicitar a éste por su labor.

El ilustrado autor del folleto hace un concienzudo estudio del éxodo rural que en España ha adquirido proporciones aterradoras, de las deficiencias del cultivo y de las ventajas que reporta a los agricultores la asociación y muy especialmente el crédito cooperativo.

Felicitemos al cultísimo escritor por la publicación del folleto de referencia.

Caballeros

Géneros de punto, camisas, calcetines, pañuelos seda, hilo y algodón, bastones, paraguas y completo surtido en corbatas para esta temporada, encontrareis las mejores calidades y precios ventajosísimos en el Comercio de Novedades de Manuel Polo, Mayor, 91.

Anoche se celebró en el Centro obrero una importante reunión de todos los gremios, habiendo asistido los trabajadores asociados.

Se trató de cuestiones electorales y se nos dice que sobre ellas recayeron importantes acuerdos.

Dinero con hipoteca

Se desea colocar una importante suma. Para informes, D. Efigenio Hernández, Ruiz Hernández, núm. 10, piso 1.º, Valladolid.

Electricista matriculado

Instalaciones eléctricas y de timbres. Se colocan lámparas de filamento metálico de 5 a 50 bujías, a 1'35. La de más duración; garantizadas. Probarla es adoptarla.—PANADERAS, 18, principal, de 7 a 8 1/2 tarde.

BOLSA DE MADRID

Cotización oficial

FONDOS PÚBLICOS	DIA 5	DIA 4
Duda perpetua al 4 por 100 interior al contado.	74 1/2	74 1/2
Idem fin de mes.	74 1/2	00 00
Idem del próximo.	00 00	00 00
5 por 100 amortizable.	86 50	00 00
Renta exterior.	00 00	00 00
Acciones del Banco de España.	459 00	487 00
Acciones de Tabacos.	288 00	289 00
Obligaciones Azucarera.	00 00	00 00
Obligaciones preferentes.	64 75	64 50
Obligaciones ordinarias.	23 25	00 00
Paris vista.	86 4/2	86 50
Londres vista.	24 66	24 68

HERNIADOS quebrados, LEED

La curación de las hernias por los aparatos Torrent

El reputado ortopédico de Barcelona, señor Torrent, estará en Palencia en el Hotel Central únicamente el Lunes 10 de Abril y recibirá a todos los herniados que quieran con sus tan notables aparatos, hallar un inmediato alivio y una curación segura de sus hernias. Estos aparatos que tan entusiastamente muchas e ineficaces medicinas los están recomendando, por la infinidad de curas obtenidas, y que son el bello ideal de los pacientes, cierre absoluto del anillo herniario, que no molestan ni hacen bulto, amoldándose al cuerpo como un guante, deben usarlos todos cuantos sufren dicha dolencia, por ser el remedio verdad, único e infalible de todos los herniados. Por lo tanto, hombres, mujeres y niños que han probado ya diferentes clases de bragueros y vendajes, sin encontrar el deseado alivio deben saber de una vez y para siempre, a fin de no confundirse con tantos anuncios, malgastando salud, tiempo y dinero, que los verdaderos aparatos que pueden con toda seguridad poner fin a sus penosos sufrimientos, son solo e inalienablemente los de tan acreditado ortopedista señor Torrent. Nadie debe, bajo ningún concepto, comprar bragueros de clase alguna, sin antes ver primero los de este conocido ortopedista, no perdiendo la ocasión presente de poderle visitar en Palencia, el Lunes 10 de Abril en el Hotel Central.

NOTA: Dicho especialista se hallará en Burgos el día 8 en el Hotel Universal y en Valladolid el día 9 en el Hotel Imperial donde así mismo podrán visitarle los que lo deseen, únicamente desde las ocho de la mañana hasta las dos de la tarde. Talleres y despacho: Unión, 13, Barcelona. Construcción especial de toda clase de aparatos ortopédicos para la corrección de los defectos físicos o de conformación en las piernas, pies, columna vertebral, pecho, espalda y demás del cuerpo humano. Especialidad en fajas ventrales de modelos completamente nuevos, muy útiles y eficaces para las señoras.

GRAN REMEDIO EXIGIENDO

EMPLASTOS

PERFORADOS AMERICANOS DE FIELTRO ROJO O SEA BAYETA ENCARNADA DEL

DR. WINTER



Los Emplastos de fieltro rojo del Dr. Winter

Curan Catarros de pecho, bronquitis, reumatismo, dolores de pulmones, dolores de costado, dolores de espalda y riñones, lumbago, ciática, calambres, etc., etc.

Exigir siempre la marca del Dr. Winter

VENTA: Farmacias y Droguerías

MUCHO CUIDADO CON LAS IMITACIONES

EL DIA DE PALENCIA

Periódico de información de Castilla

El de mayor circulación de la provincia

Redacción, Administración e Imprenta

Mayor principal, 70

Tarifa de esquelos de defunción

	1.ª PLANA Pesetas	3.ª PLANA Pesetas	4.ª PLANA Pesetas
A una columna.	8	6	4
A dos "	15	10	7
A dos columnas (larga).	20	15	10
A tres "	25	20	15
Media plana.	100	75	50
Plana entera.	150	100	75

Toda la correspondencia administrativa al administrador-propietario

ABUNDIO Z. MENENDEZ

Apartado 34.

Telegramas: "DIA."

Teléfono núm. 8

Chocolates EUDOSIO LOPEZ

se distinguen por su rico aroma y fino paladar. Exquisitos cafés Moka, Puerto-Rico y Caracolillo, tostados diariamente. Superiores thes negros y verdes, recibidos directos de China.

Grandes almacenes de Coloniales y Ultramarinos finos.

EUDOSIO LOPEZ

Santiago, 43. — Valladolid

DEVOCIONARIOS

Gran surtido, variadas y elegantes formas, desde los más modestos a los más costosos.

No comprar DEVOCIONARIOS sin antes visitar esta casa.
Abundio Z. Menéndez, Mayor pral., 70.

TARJETAS POSTALES

Se ha recibido una nueva colección de 20 vistas de Palencia.

Precio de la colección, 90 céntimos.

Encuadrada en elegante blok 1 peseta.

Imprenta y librería de Abundio Z. Menéndez, Mayor pral., 70.

Se vende

una tierra en el campo de esta ciudad al pago de mata Galgosa; para precio y condiciones, en esta Administración darán razón.

Motocicleta

Se vende una en buen uso; para verla y tratar en ella, frutería «El Capribo», Mayor pral., núm. 23.

Se necesita

un oficial de herrería que esté práctico en la forja, sino es inútil su presentación; para tratar en Frómista, maquinaria, M. Alaso.

Garbanzos

PARA SIEMBRA.—Se venden 36 fanegas de inmejorable calidad. Para tratar con Martín Navarro, en Ampudia.

OBRAS

D. Federico Santamaría Peña «Meditaciones sacerdotales del Sagrado Corazón de Jesús», en rústica 1 pta., encuadrado en tela, 1'75 ptas.

«La savia de la civilización». Sermones predicados en Madrid, en rústica, 2 ptas.

«El apostol social D. José María Roquero y Vera»; en rústica, 2 pesetas.

«Media hora de oración». Meditaciones catequístico-piadosas, en rústica, 1 pta., en tela, 1'50.

«Mamilete de azucenas», 2 series; en rústica, 25 céntimos cada una.

«La propaganda del reinado del Corazón de Jesús»; en rústica, 1 peseta.

«Diálogos jurídico-populares»; en rústica, 20 céntimos.

De venta en la Librería de Abundio Z. Menéndez, Mayor principal, 70, Palencia.

TOS CATARROS BRONQUITIS RESFRIADOS ELIXIR GOMENOL CLIMENT

Farmacia de N. de Fuentes Aspuz é Hijo



PAQUETES DE PASTILLAS	PESETAS
1.ª marca: Chocolate de la Trapa. 400 gramos. 14, 16 y 24	1'25, 1'50, 1'75, 2 y 2'50
2.ª marca: Chocolate de Familia. 460 — 14 y 16	1'50, 1'75, 2 y 2'50
3.ª marca: Chocolate Económico. 350 — 16	1 y 1'25

Cajitas de merienda 8 pesetas, con 64 raciones. Descuentos desde 50 paquetes. Portes abonados, desde 100 paquetes, hasta la estación más próxima. Se fabrica con canela, sin ella y a la vainilla. No se carga nunca el embalaje. Se hacen tareas de encargo desde 50 paquetes. Al detall principales Ultramarinos.

HOTEL HERRERA

CARRERAS, 4, PUERTA DEL SOL MADRID

Espaciosa habitación para grandes y pequeñas familias, con todo lujo y confort moderno.

Servicio de Restaurant a la carte. Comedor de mesas pequeñas separadas. Pre los convencionales. Se habla francés. Puerta del Sol: Carreras, 4, junto al Ministerio de la Gobernación.

Se mejor dans-les-gares des rabatteurs. Cuartos de baño Timbres. Las aléctricas y Calefacción.

Cocina francesa y española. No farsos de los salerosos ni corredores en las estancias.

Se vende

una buena chiva, dando una cuartilla de leche diaria; para tratar con su dueño, Perfecto Sebastián, en Revenga de Campos.

Ama de cria

Leche de cinco días, para casa de los padres; informes Benito Antolin en Santillana de Campos.

Bocoyes vacíos

Se compran siendo de roble y en buen uso, en el almacén de coloniales de Herógenes Sendino.—Palencia.

Se necesita

un oficial de carretería en Santillana de Campos, Ricardo Herreros.

Se arrienda

la planta baja de la casa núm. 181 al 185 de la calle Mayor. Contiene grandes locales para escritorio y almacenes, con patios, cuadra, etc. Su extensión es mayor de 500 metros cuadrados. También se arrienda una hodega.

OVEJAS

Procedente de testamentaría se venden 100 reses lanaras; para tratar con Manuel Pérez y herederos, en Villaramiel.

¡INCREDIBLE!

Estuches con 50 cartas papel tela *una peseta.*

Inmenso surtido en estuchería de todas clases.

SOLO en la imprenta y papelería de **Abundio Z. Menéndez. Mayor principal, 70**